
  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
ΤΕΣΣΑΡΩΝ (4) ΘΕΣΕΩΝ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2022-2023 
      

Το Τμήμα Χημικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας αφού έλαβε υπόψη: 
1. τις διατάξεις του Π.Δ. 92/2003 (Α’ 83) «Ίδρυση Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας», 
2. το Π.Δ. 72/2013 (Α’ 119) «Μετονομασία Τμήματος, συγχώνευση Τμήματος και ίδρυση − συγκρότηση 

και ανασυγκρότηση Σχολών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας», 
3. τις διατάξεις του Κεφαλαίου Γ’ (άρθρα 13–22 «ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ») του Ν. 

4610/2019 (Α’ 70) «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, 
πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές διατάξεις», 

4. τις διατάξεις των άρθρων 30, 33 και 283 του Ν. 4957/2022 (Α’ 141) «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με 
την κοινωνία και λοιπές διατάξεις», 

5. την αριθμ. 1258/12-05-2023 (ΑΔΑ: 9Ζ3Β469Β7Κ-Ν1Ρ) Πράξη του Προέδρου του Τμήματος Χημικών 
Μηχανικών «Ανασυγκρότησης Συνέλευσης του Τμήματος Χημικών Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και 

6. τον εσωτερικό κανονισμό ανταποδοτικών υποτροφιών που εγκρίθηκε με την αριθμ. 13/Σ172/21-10-
2022 απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και 

7. την απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Χημικών Μηχανικών στην αριθμ. 115/06-06-2023 
συνεδρίαση 

 
αποφάσισε τη χορήγηση τεσσάρων (4) ανταποδοτικών υποτροφιών στο Τμήμα Χημικών Μηχανικών: 
α) Δυο (2) υποτροφίες σε προπτυχιακούς (πρώτου κύκλου σπουδών) του Τμήματος και 
β) Δυο (2) υποτροφίες σε μεταπτυχιακούς φοιτητές (δεύτερου κύκλου σπουδών) που φοιτούν σε 
Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Χημικών Μηχανικών. 
 

Παρακαλούνται οι φοιτητές οι οποίοι πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις και επιθυμούν να 
λάβουν ανταποδοτική υποτροφία να υποβάλουν σχετική αίτηση στη Γραμματεία του Τμήματος Χημικών 
Μηχανικών. 

Οι υπότροφοι θα καλύψουν τις ανάγκες της Γραμματείας του Τμήματος στην έδρα του 
(Πανεπιστημιούπολη ΖΕΠ Κοζάνης και Κοίλα Κοζάνης), με αμοιβή 200€/μήνα, για το διάστημα μέχρι 31-
08-2023 και δίωρη ημερήσια απασχόληση. 

 
Προϋποθέσεις συμμετοχής: 

 Οι προπτυχιακοί φοιτητές να είναι ενεργοί (να έχουν υποβάλει δήλωση μαθημάτων για το εαρινό 
εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2022-2023), να μην έχουν ξεπεράσει το 10ο εξάμηνο σπουδών 
και να μην έχουν περατώσει τις σπουδές τους μέχρις τις 31-08-2023. 

 Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές να έχουν εγγραφεί στα παρακάτω Προγράμματα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών κατά το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 και να είναι ενεργοί (να έχουν υποβάλει δήλωση 
μαθημάτων για το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2022-2023). 

 Οι υποψήφιοι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές δεν λαμβάνουν υποτροφία από άλλη 
πηγή της χώρας. 

 
Για την επιλογή των υποψηφίων θα λαμβάνεται υπόψη κατ’ αρχήν η γενική επίδοση τους στα 

μαθήματα (μέχρι και το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2022-2023) και κατά δεύτερον το 
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οικογενειακό και ατομικό τους εισόδημα. Σε περίπτωση ισοβαθμίας και σύμπτωσης του εισοδήματος θα 
γίνεται κλήρωση. 

 
Ο γενική επίδοση στα μαθήματα προκύπτει από την παρακάτω σχέση: 

 

                   
 

 
              

Όπου: 
Χ: Το πλήθος όλων των μαθημάτων που έχει περάσει ο φοιτητής. 
Υ: Το πλήθος των συνολικών μαθημάτων έως το τελευταίο εξάμηνο φοίτησης του φοιτητή για το οποίο 
έχει προλάβει να εξεταστεί (χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2022-2023). 
ΜΟ: Ο Μέσος Όρος της βαθμολογίας του φοιτητή, όπως προκύπτει από το σύστημα του Φοιτητολογίου. 
Ζ: Βαθμός συνέντευξης. 
 

Απαραίτητα δικαιολογητικά:  
1. Αίτηση ανταποδοτικής υποτροφίας (επισυνάπτεται υπόδειγμα). 
2. Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986 για τη μη λήψη συγχρόνως υποτροφίας από άλλη πηγή της 

χώρας (επισυνάπτεται υπόδειγμα). 
3. Εκκαθαριστικό Εφορίας οικονομικού έτους 2022. 

 
Η υποβολή των σχετικών αιτήσεων θα γίνει ηλεκτρονικά στη Γραμματεία του Τμήματος (με μήνυμα 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο chemeng@uowm.gr), από τις 15-06-2023 και ώρα 11:00 έως και τις 20-
06-2023 και ώρα 15:00. 

   
Η ορισθείσα από τη Συνέλευση του Τμήματος Επιτροπή Αξιολόγησης συντάσσει πίνακα δικαιούχων 

υποτρόφων (τακτικών και αναπληρωματικών) με σειρά κατάταξης επιλογής, αφού λάβει υπόψη τις 
παραπάνω προϋποθέσεις και το βαθμό αξιολόγησης. Το απαραίτητο Πιστοποιητικό Αναλυτικής 
Βαθμολογίας των αιτούντων φοιτητών θα προσκομιστεί από τη Γραμματεία στην Επιτροπή Αξιολόγησης. Ο 
προσωρινός πίνακας κατάταξης/επιλογής διαβιβάζεται για επικύρωση στη Συνέλευση του Τμήματος και 
αναρτάται στην ιστοσελίδα του Τμήματος Χημικών Μηχανικών για υποβολή τυχόν ενστάσεις εντός 3 
εργάσιμων ημερών. Οι ενστάσεις που τυχόν θα υποβληθούν θα εξεταστούν από την Επιτροπή Ενστάσεων 
και ο οριστικός πίνακας κατάταξης/επιλογής διαβιβάζεται για επικύρωση στη Συνέλευση του Τμήματος 
και αναρτάται στην ιστοσελίδα του Τμήματος Χημικών Μηχανικών 

Ακολούθως, διαβιβάζεται απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος στον Ειδικό Λογαριασμό 
Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) του Πανεπιστημίου για την υλοποίηση της διαδικασίας απόδοσης της 
υποτροφίας. 
 
 Ο Πρόεδρος 
 του Τμήματος Χημικών Μηχανικών  
 
 
 
 Ευθύμιος Τάγαρης* 
 Αναπληρωτής Καθηγητής 
 
 
 
 
 
 
 
* Το πρωτότυπο υπογεγραμμένο τηρείται στο αρχείο της Γραμματείας του Τμήματος Χημικών Μηχανικών 
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